

# 铸造铁军反腐形成 场效应

## 慈利县纪检监察工作纪实

本报通讯员 代炯琼

信访举报 381 件（次），同比下降 5.22%。

立案 240 件，同比上升 61.07%；结案 137 件，同比上升 29.25%。

追缴违纪款 269 万元，增长 147.69%，退还群众资金 36.42 万元。

处置问题线索 412 件，同比增长 59.09%；办结信访 209 件，办结率同比提升 6.82%。

不松劲，不停步，再出发！2018 年 1-8 月审查调查工作数据 五升一降 的背后，是慈利县始终保持惩治腐败力度不减的有力证明。

自监察体制改革推开以来，慈利县各级纪检监察组织坚持稳中求进的基本工作方针，依纪依法依规强化审查调查工作，持之以恒正风肃纪、反腐惩恶，铸造了一支反腐铁军，实现了查办案件数量、质量和效率的全面提升，正风肃纪的 场效应 逐渐显现。

■ 实现 1+1>2 的 倍增效应 构建 全覆盖 监督格局

2017 年 12 月 25 日，慈利县监察



县委第五巡察组在县水利局查阅账目。



县纪委下乡 摆摊设点 收集问题线索。

委员会正式挂牌成立，标志着慈利县监察体制改革工作取得了阶段性成效。

纪委监委实行合署办公，双轮驱动、同向发力，反腐之网越织越密，越收越紧。设立 6 个纪检监察室，每个室配优配强 4 名人员，工作力量得到明显增强，为更加深入推进反腐败斗争提供了坚强保障。

在制度建设上，县监委创新工作，深入调查研究，对审查调查各个环节、各项措施和相关程序进行流程梳理，细化工作规范，解决实际问题。而《慈利县纪委监委执纪监督监察常用文书汇编》，则从信访到移送起诉等环节，对 70 余种办案文书进行了规定和示范。

在监委办案更加注重团队协作，立案后需要发动 大部队 同时作战，人员调配不仅要科学而且要迅速。慈利县检察院原反渎局局长、县监委专职委员胡家耀在接受记者采访时这样说道。

加强干部融合是做好工作的基本前提。慈利县纪委监委高度重视转隶干部融合问题，采取务实管用的举措，在较短时间内实现了全融合。在推进监察体制改革的同时，推进派驻派出机构改革也在同步进行。去年 9 月，县本级共规范设置派驻派出纪检监察机构 10 个，实现对县一级党和国家机关监督全覆盖。

■ 夯实管党治党政治责任 巡察利剑 作用凸显

加强顶层设计和统筹谋划。出台《慈利县 2017-2021 年五年巡察工作规划》《被巡察党组织配合县委巡察工作相关规定》《关于明确被巡察党组织召开专题民主生活会的相关注意事项》等文件，完善巡察日常运作机制。

十二届县委第一、二轮巡察共发现基层党组织存在问题 334 项，党员干部问题线索 80 余条。同时，建立问题清单、整改清单、责任清单 三项清单，明确整改措施和时限，把巡察整改和成果运用往细里抓、深里挖、实里做。截至目前，巡察反馈问题已完成整改 186 项。

■ 全员办信访 充分发挥问题线索 主渠道 作用

感谢县纪委及时办理群众信访举报件，通过细致调查，弄清了事实真相，让我们领到了这笔失而复得的补偿款。2018 年 5 月 16 日，慈利县三合镇望月坪村建档立卡贫困户老陈拿着领取的 1779 元生态公益林补偿款笑呵呵地说道。

在三合镇望月



监察委员会揭牌并合影。

坪村组织召开的生态公益林补偿款现场清退发放会上，该村 33 户村民领到了 2011 年至 2017 年生态公益林补偿款共 4 万余元。这是慈利县纪委监委全员参与办理群众信访举报件，积极开展涉农违纪违规资金清退的一个缩影。

今年来，该县创新工作方式方法，出台了《慈利县纪委监委全员参与信访工作实施方案》，按照调查到位、处理到位、反馈到位、归档到位、教育到位的 五个到位 总体要求，开展县纪委监委机关全员信访工作模式，既整合了队伍资源，又提升了干部办信办访能力和水平。

■ 全面推进正风肃纪 专项整治 组合拳 密集出击

驰而不息，正风除弊。继续深化纠 四风 和违反中央八项规定精神问题专项治理。截至 6 月底，共立案 85 件，其中违反中央八项规定立案 29 件，清退违规资金 229 万余元；下发通报 8 期，对 13 个单位，33 名党员干部进行了通报批评。

持续深化扶贫领域专项治理工作，重拳整治不正之风和腐败问题。目前，全县扶贫领域立案 121 件，移送司法机关 1 人，给予党纪政纪处分 63 人。追缴违纪资金 113.11 万元，退还群众资金 36.42 万元。通报 9 期 35 起典型案例。

部门联动，扫黑除恶。在全县 25 个乡镇设立扫黑除恶举报箱。全县共收到举报线索 206 条。其中，移交公安机关线索 113 条，查否涉黑涉恶线索 94 条，待进一步核查线索 16 条，有 3 条线索已成立专案组。

强化生态环境保护监督执纪问责。环境质量只能变好不能变坏，这是慈利坚守的底线。对于环保问题突出、开展不力的乡镇和个人，该县还启动了追责机制。2017 年至今，先后问责 27 人，其中约谈 23 人次，纪律处分 4 人。

■ 打铁必须自身硬 五项机制 铸铁军

这一个月以来，从信访件办

理、谈话技巧、调查笔录制作、调取证据方式方法、卷宗整理工作要求等业务方面，你们手把手教会了我很多专业知识和实践经验，让我很快掌握了 看家本领。日前，刚结束跟班学习的一名乡镇年轻纪检干部表达了对县纪委监委第二纪检监察室 师傅 的衷心感谢。

今年以来，慈利县纪委监委以全市纪检监察机关 规范化标准化法治化建设年 为契机，多措并举，全面推进纪检监察队伍自身建设，着力打造新时代 纪律部队。

加强政治引领。坚持把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，召开县纪委监委常委会 29 次，组织中心组学习 29 次，举办培训班 4 期，自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

发挥 头雁效应。出台《县纪委监委、县监委班子成员带头 执行中央八项规定的十项纪律要求》，严格监督约束纪检监察干部的行为。

压实工作责任。将 2018 年工作要点细化分解到部室到每月，编成 口袋书，随时对标工作进度。

推进能力建设。开展业务提升 四个一 活动，组织集中业务培训 2 期，参训 300 余人次，安排 18 名同志外出学习，14 名基层同志到机关跟班学习，科室负责人或业务骨干与学员形成 师徒结对 模式。

激活干事活力。持续开展 百日家访 活动，组织实施 十个一 计划，并积极参与市纪委监委组织的篮球友谊赛、演讲比赛等活动，增进情感融合、提振精气神。

新松恨不高千尺，恶竹应须斩万竿。慈利县纪委监委将在市纪委监委和县委的坚强领导下，不忘初心，牢记使命，强化政治担当，锻造执纪铁军，推动新时代全县纪检监察工作高质量发展，持续释放全面从严治党 场效应，使溇澧大地更加风清气朗、海晏河清。